

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (2114)

Четверг, 19 марта 1970 года

Четырнадцатый год издания
Цена 2 копейки

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА



Кузнеца Николая Дмитриевича Слуцкого в Междуреченском разностроительном управлении знают не только как мастера золотые руки, но и как хорошего общественника. Народный дружинник Н. Д. Слуцкий

дважды награждался ценностями по-дарками. Николай Дмитриевич — член местного цехового комитета и член постройкома профсоюза управления.

На снимке: Н. Д. Слуцкий.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ

Вчера Томусинский завод железобетонных изделий выполнил государственный план трех месяцев по реализации продукции. За истекшие два месяца коллектив ЖБИ выпустил сверхплановой продукции на 117 тысяч рублей, а за две декады этого месяца — более чем на 70 тысяч рублей.

Сейчас коллектив завода работает в счет второго квартала. Заводом успешно осваиваются детали для индустриальных методов строительства. Так, для ТСУ и УШСУ силами завода сейчас изготавливаются детали для строящейся в 29 квартале школы. Школа делается в каркасном исполнении.

Хорошо работает в этом году коллектив главного корпуса по изготовлению промышленного железобетона — начальник корпуса Е. Г. Вяткин, и цех домостроения, руководит которым К. О. Краус.

Наш корр.

Впереди — 8-й и 17-й

Отвечая делом на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об использовании всех резервов в производстве, горняки шахты «Томусинская-1-2» увеличивают нагрузку на каждый забой. Особенно это заметно в угольных забоях, работающих механизированными комплексами ОМКТ. За счет умелой эксплуатации комплексов, правильной организации труда, сокращения аварий, своевременного обеспечения порожняком и другими ма-

териалами, замечательных результатов добиваются шахтеры участка № 8 и № 17. Как сообщил в редакцию 18 марта директор шахты «Томусинская-1-2» Ф. И. Стержанов, бригада А. Грачева с участка № 8 с помощью комплекса ОМКТ в марте уже выдала на гора сверх плана 5.600 тонн угля, а шахтеры участка № 17, где бригадиром Н. Олейником, только в марте в счет своих высоких обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина добили 3.800 тонн угля.

Как известно, шахтеры «Томусинской-1-2» обещали к 22 апреля выполнить свои годовые обязательства и добить сверх плана 75.000 тонн угля. Но сверхплановом счету горняков шахты — гиганта уже имеется 58100 тонн топлива. До заветного рубежа осталось не так много, а впереди еще целый месяц ударной работы.

— Слово свое сдержанно, — твердо заявляют шахтеры.

Наш корр.

Выполняя священный долг

К 25-летию
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВОЙНА для Николая Псковитина, как и для всех советских людей, началась в июне 1941 года, но свой первый бой с гитлеровскими захватчиками он принял год спустя под станцией Нижнечеркасской. Всего два дня был на передовой восемнадцатилетний Николай Андреевич Псковитин. На третий день, 2 августа 1942 года, тяжело контуженный был вынесен с поля боя и отправлен в госпиталь. После излечения защищал Сталинград, правда, захватил конец обороны, а потом со своей частью освобождал многие города, временно оккупированные фашистами. В приказе Верховного Главнокомандующего среди других отличившихся бойцов Псковитину Николаю Андреевичу объявлена благодарность за отличное исполнение своих обязанностей при прорыве обороны противника и форсировании реки Проня, за ле-

также освобождение городов Могилева, Шклова, Быхова, форсирование Днепра и Сиваша, за участие в боях за Севастополь.

Фашисты гнали дальше. И снова фамилия старшего телефонаста ефрейтора Псковитина — в приказах Верховного Главнокомандующего. И на чужой земле советский солдат сражается так же, как и на своей. Ему объявлена благодарность за овладение городами: Осовец, Ломжа, Гданьск. Невозможно перечислить все города и опорные пункты, которые с боями освобождал Николай Андреевич. О славном боевом пути солдата говорят плач приказов Верховного Главнокомандующего, две боевые медали «За отвагу», полученные за бой под деревней Ленетихой на Днепре и за форсирование Сиваша. Орден Красной Звезды Николай Андреевич получил на немецкой земле. Очень скромно он рас-

сказал о своем боевом пути,

— Какой бой был самым памятным?

— Самым памятным для меня, — немного помолчав, сказал Николай Андреевич, — был бой на реке Миус, в Донбассе. Нам надо было овладеть высотой, значившейся на карте как «Саур-Могила». Бой был очень ожесточенный, немцы не хотели отдавать высоту и сопротивлялись изо всех сил. Я был старшим телефонистом, мы обеспечивали связь. Не думалось выйти из этого боя живым. Очень часто осколками и пулями перебивались провода. Работали под огнем. Один за другим гибли наши товарищи-связисты. В этом бою погибли наши командир полка. Но высота была взята.

Очень тяжелый бой для нас был при освобождении Севастополя. Мы находились под Балаклавой... Задумался бывший

фронтовик. Не так легко вспоминать то тяжелое время. Были ли они, «легкие» бои? Лилась кровь товарищей, дорого доставался каждый кусок земли.

Николай Андреевич сейчас занят мирным трудом, он строит. А его сын, младший сержант Владимир Псковитин, находится в рядах Советской Армии. Хорошо служит, не уронил чести отца — орденоносца. Отец и сын Псковитины, заслуженный ветеран войны и молодой солдат. В любую минуту они готовы прийти друг другу на помощь, если надо встать на защиту Родины.

В. САЙСАНОВ,

слушатель школы рабкоров.

„ВЫМПЕЛУ“ — УРА!

Поздно вечером 17 марта из Первоуральска получено сообщение о результатах последних игр финала первенства СССР среди команд класса «Б»: «Станкостроитель» (г. Рязань) и «Горняк» (г. Рудный) — 2:7, «Вымпел» (г. Междуреченск) и «Полет» (г. Горный) — 2:1. Одержав в этот день победу над горняковчанами, хоккеисты «Вымпела» получили право в будущем сезоне выступать в классе «А». Болельщики Междуреченска поздравляют хоккеистов «Вымпела» с большими спортивными успехами.



ЗАПАСНЫЕ

Фотоэтюд Евг. Батхина

ХОККЕЙ

Перед последним туром

Для подведения окончательного итога финальных игр по хоккею с шайбой команд Российской Федерации осталось провести две игры. Хоккеисты команды «Вымпел» проводят свой последний матч со спортсменами из Горького — Командой «Полет». А вот «Станкостроитель» (г. Рязань) уже обеспечил себя путевкой в класс «А». Его

последняя игра — с командой «Горняк» (г. Рудный). Вместе с нашими земляками хоккеисты «Горняка» оспаривают право на выдвижение в классе «А». Последний тур определит второго делегата в высшую лигу.

Перед решающим туром финальная таблица выглядит так:

Команды	И	В	Н	П	О	М
«Станкостроитель» (г. Рязань)	5	4	1	0	9	1
«Вымпел» (г. Междуреченск)	5	2	2	1	6	11
«Горняк» (г. Рудный)	5	2	1	2	5	III
«Полет» (г. Горький)	5	0	0	4	0	IV

Примечание: И — игры, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, О — очки, М — места.
Хоккеисты Междуреченска провели в финале пять игр. В двух одержали победы с одинаковым счетом 3:1 — над горьковчанами и горняками из Рудного. В двух встречах хоккеисты добились мирного исхода: с «Горняком» — 3:3, со «Станкостроителем» — 2:2. Во втором круге междуреченцы потерпели поражение от «Станкостроителя» со счетом 2:4.

Для перехода в высшую лигу нашим спортсменам в последней игре достаточно добиться ничьей.

обработку домов частного сектора ядохимикатами против грызунов. Обработка будет проводиться бесплатно и в следующих поселках: Притомский, Нахаловка, Чебалсу, Ольжерасс, Широкий Лог, Междуречье, Сыркаши, Таежная, Чулькан.

Население по возможности должно помочь работникам профдезинфекции позаботиться о том, чтобы были обработаны все стайки, погреба, бани, сараи. После обработки норы грызунов надо забить. И еще просьба к жителям — привязать всех собак. Это облегчит работу дезинфекторов. Е. ШПАКОВА, зав. отделом профдезинфекции.

Известно, какой вред наносят народному хозяйству грызуны. Они могут быть переносчиками возбудителей ряда инфекционных заболеваний, они поедают продукты питания, нападают на домашних животных и птиц, таскают яйца и т. д. Грызуны в помещениях, зданиях, во дворах — первый показатель плохого санитарного состояния. Поэтому прежде всего надо навести порядок во дворе, в доме, в складском помещении и т. д. Хранить всякого рода отбросы, особенно пищевые, следует только в плотно закрывающихся ведрах. В кладовых, магазинах, на складах и в квартирах продукты должны храниться так, чтобы грызуны не имели к ним доступа. Своевременно убирать мусор и хлам — основное профилактическое требование по борьбе с грызунами.

С 18 марта отдел профилактической дезинфекции проводит сплошную

Планы, обреченные на провал

ЧЕТВЕРЫЙ день в кинотеатре «Кузбасс» с большим успехом идет фильм «Секретная миссия», производства киностудии «Мосфильм». Фильм был создан в 1950 году, а в прошлом году обновлен.

Молодое поколение видит фильм впервые, а я шел его смотреть после двадцатилетнего перерыва. Многое изменилось в мире за эти двадцать лет: выросли новые города, села, заводы, появились на карте новые независимые государства, выросла мощная система социализма, ставшая оплотом мира и демократии. И тем не менее, фильм хотелось посмотреть снова, почувствовать то, что было пережито в первый раз.

Окончились последние кадры... Снова перед глазами прошли картины, разоблачающие политику англо-американских империалистов во время второй мировой войны. С законной гордостью наблюдаешь работу наших разведчиков, идущих на смерть ради жизни на земле.

1945 год. Советская Армия громит немецких захватчиков уже на их земле. В Берлин по предварительномуговору с Гитлером прилетает из Нью-Йорка с секретной миссией сенатор Аллан и представитель бюро стратегической информации Гарви. Рискуя жизнью, советские разведчики Дементьев и Мария Глухова узнают, что речь идет о секретной капитуляции немецких войск на Западе: хозяевам Уолл-Стрита необходимо, чтобы англо-американские войска беспрепятственно прошли через Германию и заняли Польшу, Чехословакию, Австрию, Венгрию, прежде чем там окажутся русские войска.

Предчувствуя поражение, один из руководителей гитлеровской разведки — Шелленберг — передал Гарви списки германских шпионов на Балканах. После разгрома гитлеровских армий Дементьев находит копии этих списков, сфотографированные Марией Глуховой, погибшей на боевом посту. Уже тогда, американские империалисты хотели подчинить себе страны Европы как политически, так и экономически. Они всей душой не хотели, чтобы эти страны стали на путь социалистического развития.

Артист М. Высоцкий с явным мастерством показал личность Черчилля — заклятого врага Советской власти. Будучи в коалиции против фа-

шизма, он ни на минуту не оставлял мысли о борьбе против коммунизма, даже идя на предательство союзнических обязательств — выдав фашистам сроки советского наступления.

Заслуживает внимания тот факт, что англо-американские империалисты хотели именно сохранить военно-промышленный потенциал фашистской Германии, так любовно вскормленный при помощи их заемов. Теперь известны многие факты: к примеру, о том, как империалисты США «простили» Гитлеру долг в 12 миллиардов долларов. Естественно, Гитлер, освободившись от груза уплаты такого громадного долга, направил средства в первую очередь на развитие военной промышленности, что и нужно было англо-американским империалистам. До мюнхенского говора на территории Германии функционировало около 1500 промышленных фирм, отделений, филиалов, непосредственно подчиненных американскому капиталу, которые усердно помогли Гитлеру создать свой военный комплекс. Вот почему представители США в фильме так остро реагировали на получение патентов в их руки.

Империалисты США прекрасно видели, что Советская Армия несет освобождение странам Европы, и цель секретной миссии была именно в том, чтобы этого не допустить.

Фильм заканчивается возвращением Аллана и Гарви в день Победы в США. Ликует американский народ. Но сенатору не до радости: «Американский народ так же опасен, как любой другой народ», — произносит он. Пожалуй, он прав. История это показала на примере не раз, особенно в наши дни.

Фильм «Секретная миссия» интересен и отражает историческую правду. Он великолепно снят. Как старшее поколение, так и современная молодежь смотрит его с большим интересом. Хорошо, что наши кинематографисты выпустили повторно этот фильм именно к юбилею — двадцатипятилетию разгрома гитлеровской Германии. Это грозное напоминание империалистам о том, чем заканчиваются их авантюры.

Г. БЕДАРЕВ,

учитель школы № 1.

Редактор
И. А. ТАТАРНИКОВА.

Дорогие читатели!

Те, кто не выписал еще городскую газету

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
на 1970-й год,

может выписать ее с любого месяца — тираж газеты несколько увеличивается. Подписная плата на полгода 1 руб. 56 коп., на квартал — 78 копеек.

Не забудьте продлить подписку, если газета выписана на полгода.

«КУЗБАСС» 19 Секретная миссия (1, 5). Ну и молодежь! (19 — 9, 11, 3, 7, 9; 20 — 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

«ФАКЕЛ» 19-20 Почтмейстер (11, 1, 5, 7, 9

уда.). Дети до 16-ти лет не допускаются. Детям Пассажир с эвакуатором (9, 3).

«ЮНОСТЬ» Трое (19 — 7, 9; 20 — 1, 7, 9). Детям Маленький беглец (19 — 3; 20 — 11, 3).

Коллектив управления шахты «Усинская» выражает соболезнование машинистке управления Боровковой Нине Николаевне по поводу смерти ее отца

НЕУДОКЕВА Николая Ивановича.



БЮЛЛЕТЕНЬ № 18

о потребности в рабочих и служащих для предприятий г. Междуреченска

Красногорскому цареву срочно — машинисты на экскаваторы ЭКГ-4,6, электрослесари-высоковольтники.

Мехколонне № 9 треста «Сибстроймеханизации» срочно — на временную работу плотники. Городской типографии — слесарь-наладчик.

Обращаться в городской отдел по использованию трудовых ресурсов по адресу: пр. им. 50-летия Комсомола, 9.